La Fiamma di Danza

La Fiamma di Danza, "tanssin liekki" on pääkaupunkiseudun nuorista tanssijoista vuoden 2000 alussa koottu renessanssitanssi​ryhmä. Ryhmään kuuluu tällä hetkellä reilu tusina tanssijoita, ja sitä säestävät Junnuistakin tutut Antti Havia ja Tomi Nurmi.

Ryhmässä tanssivat Esko Arajärvi, Jukka Dahlbom, Jari Haavisto, Siru Kauppinen, Inka Keinänen, Sanna Koulu, Soma Lankinen, Kati Lyytikäinen, Päivi Miettunen, Tuomo Rissanen, Päivi Savola, Ville Tuovinen, Laura Uusitalo, Lasse Vartiainen sekä Taneli Vaskelai​nen. Ryhmää ohjaa ja tanssit on pääasiassa rekonstruoinut Päivi Savola.

La Fiamma di Danza pyrkii sekä historiallisesti että taiteellisesti korkeatasoiseen tanssiin. Esityksiin on renessanssin sirouden ja arvokkuuden ohella otettu aikakauden näyttävimpiä ja vauhdik​kaimpia tansseja. Ajanmukaisten pukujen ja puitteiden mukana Fiammetan eloisuus tuo kepeän tuulahduksen menneiltä ajoilta.

Useinhan historiasta muistetaan ensinnä hallituskaudet, sodat ja rauhat, kuivakkaat vuosiluvut. Yhtä hyvin historia voisi tuoda mieleen Medicien hovielämän, Henrik VIII:n verisen avioliittoruletin tai Elisabetin ajan loiston.

Yhteystiedot

La Fiamma di Danzan tavoittaa ryhmän sähköpostilistalta 
okt-fiamma@helsinki.fi tai puh. 040-540 4691 (Siru Kauppinen).

Ryhmällä on myös kotisivu osoitteessa

http://www.helsinki.fi/jarj/okt/fiammetta.html.

Tänään nähtävä ohjelma

Nyt nähtävä ohjelma koostuu seuraavista tansseista 1400- ja 1500- luvuilta:

New Almaine on nimestään huolimatta varhaisimmasta almaineja sisältävästä ns. Inns of Court-käsikirjoituksesta, 1570-luvun Englannista.

Voltati in ça, Rosina ("käänny tänne päin, Rosina") on eloisa varhais-italialaisen tyylin tanssi. On hyvin mahdollista, että tanssi on tehty olemassaolevaan lauluun, sillä sen musiikki on melodial​lisesti harvinaisen yhtenäinen. Tanssi on Ebreo-traditiota ja se löytyy vain yhdestä lähteestä eli ns. Giovanni Ambrosio-käsikir​joituksesta 1470-luvulta.

Kuusijakoinen Galliard oli kansainvälinen länsieurooppalainen hittitanssi vuosina 1530-1630. Sen hallitseminen vaatii lihaskuntoa, ketteryyttä ja hyvää rytmitajua, ja tanssi olikin siksi hyvä keino nuorille aatelisille osoittaa taituruuttaan. Tänään esitettävä tanssityyli on lähimpänä 1580-1600 -lukujen ranskalaista muotoa. Pääasiallisena lähteenä on käytetty Thoinot Arbeau -peitenimeä käyttäneen Jehan Tabourot'n teosta  "Orchésographie" vuodelta 1589.

Vauhdikkaan La Voltan sanotaan olleen Englannin kuningatar Elisabet I:n lempitanssi. Sen lähde on edellä mainittu Arbeau'n "Orchésographie". La Volta oli hieman kevytmielisen tai jopa rivon tanssin maineessa, koska pari oli lähekkäin ja nainen joutui ottamaan pitkiä askelia.

Myöhäisitalialainen, cascarda-tyypin tanssi Gloria d'Amore on Fabritio Caroson "Il Ballarino"-teoksesta (1581). Renessanssin loppua kohti alkoivat hovitanssit vaatia tanssijoiltaan yhä suu​rempaa taituruutta; Italian myöhäisrenessanssin tanssit muo​dosti​vatkin tietyssä mielessä pohjan baletin kehitykselle.

Mercantia on leikkimielinen tanssi kolmelle miehelle ja yhdelle naiselle. Tanssi on kuvailtu Ebreon, Domenico da Piacenzan ja Antonio Cornanzanon tanssioppaissa. Nyt tanssittava versio on yhdestä Ebreon käsikirjoituksista.

"Mercantia on tanssi osuva nimeltään

yksi(näinen) nainen tanssii kolmen miehen kanssa

jakaen huomiotaan kaikille [..]

kuten hän joka on rakastavaisten kauppias"

- Cornanzano

Hienostuneen, lyhyen bassa danzan Cupidon lähteenä on Guglie​mo Ebreon tanssiopas "De practica seu arte tripudii", josta on olemassa useita kopioita vuosilta 1450-1520. Tänään esitettävä versio on noin vuoden 1470 tyyliä. Bassa danzaa voivat tanssia joko naiset miehen kanssa tai myös naiset keskenään. Bassa danzassa improvisoivat muusikot tenorin päälle melodian, joten musiikki ei ole koskaan sama.

Bouffonsissa, miekkatanssissa, "taistellaan" antiikin roomalaisten sotureiden tapaan. Tämän atleettisen hupailun lähteenä on Thoinot Arbeaun ”Orchésographie”, jonka kuvaamista variaatioista näemme tänään kaksi.

Aiempia esityksiä

La Fiamma di Danza esiintyi ensimmäisen kerran oikeastaan jo ennen perustamistaan - ryhmä koottiin alun perin keikalle Espoon Hotelli Kuninkaantiellä pidettyihin pitoihin alkuvuonna 2000. Ryhmä pyrkii esiintymään 4-6 kertaa vuodessa erilaisissa tilaisuuksissa, minkä lisäksi sen jäsenet vierailevat mielellään erilaisissa keskiaika- ja renessanssitapahtumissa - ja ajautuvat usein tanssimaankin.
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